

PROTOKOŁ
z obrad VII Sesji VI kadencji Rady Miasta Rawa Mazowiecka
w dniu 11 maja 2011r.

Sesja Rady Miasta odbyła się w Sali konferencyjnej Miejskiego Domu Kultury.
Uczestniczyło 15 radnych.

Ponadto w sesji uczestniczyli: Burmistrz Miasta, Z-ca Burmistrza, Sekretarz Miasta, Skarbnik Miasta, Kierownicy jednostek organizacyjnych Miasta oraz zaproszeni przedstawiciele organizacji.

Obrady VII Sesji otworzyła Przewodnicząca Rady Miasta Grażyna Dębska.
Powitała zaproszonych gości, publiczność oraz radnych przybyłych na Sesję.

Na podstawie listy obecności stwierdziła prawomocność obrad. Obecnych 15 radnych.

Następnie przedstawiła proponowany porządek obrad.
Zwróciła się z pytaniem czy są uwagi do przedłożonego porządku obrad.
Uwag nie było.

Porządek obrad w głosowaniu został przyjęty jednogłośnie (głosowało 15 radnych) w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.
4. Ustalenie kategorii dróg gminnych oraz ich przebiegu.
5. Nadanie imienia Przedszkolu Miejskiemu Nr 1 w Rawie Mazowieckiej.
6. Zmiana uchwały w sprawie ustalenia sieci prowadzonych przez miasto Rawa Mazowiecka publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych prowadzonych przez miasto Rawa Mazowiecka.
7. Wprowadzenie opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych.
8. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Miasta Rawa Mazowiecka z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za rok 2010.
9. Zwolnienie z obowiązku zbycia w drodze przetargu nieruchomości komunalnej.
10. Zmiana budżetu Miasta Rawa Mazowiecka na 2011 rok.
11. Zmiana Wieloletniej Prognozy Finansowej.
12. Zaciągnięcie kredytu.
13. Rozpatrzenie skargi na działalność Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Rawie Mazowieckiej.
14. Informacja o postanowieniu Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego.
15. Informacja w sprawie procedury naboru ławników na kadencje 2012-2015.
16. Informacja o umowach cywilno-prawnych zawartych przez Burmistrza Miasta i jednostki organizacyjne miasta za IV kwartał 2010 roku oraz I kwartał 2011 roku.
17. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Rawa Mazowiecka.
18. Sprawozdanie Burmistrza Miasta o jego pracy między sesjami.
19. Interpelacje, zapytania.
20. Zakończenie obrad.

Ad 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

Protokół z obrad VI Sesji Rady Miasta został przyjęty w głosowaniu jednogłośnie..
Głosowało 15 radnych.

W obradach bierze udział 14 radnych, Rany Wojciech Kuba opuścił obrady (usprawiedliwiony).

Ad 4. Ustalenie kategorii dróg gminnych oraz ich przebiegu.

Temat referował Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej Artur Piotrowski.
Powiedział m.in.

Na podstawie art.7 ustawy z dnia 21 marca 1985 roku o drogach publicznych, do dróg gminnych zalicza się drogi o znaczeniu lokalnych nie zaliczone do innych kategorii.

Zaliczenie do kategorii dróg gminnych następuje w drodze uchwały Rady Gminy, po zasięgnięciu opinii właściwego Zarządu Powiatu.

Burmistrz Miasta wystąpił do Zarządu Powiatu Rawskiego, o wydanie opinii w sprawie zaliczenia do kategorii dróg gminnych oraz ustalenie ich przebiegu następujących ulic leżących w granicach administracyjnych miasta:

- ul. Stefana Batorego,
- ul. Chmielna,
- ul. Marii Dąbrowskiej,
- ul. Dolna,
- ul. Aleksandra Fredry,
- ul. Ignacego Krasickiego,
- ul. Miodowa, ul. Piekarska,
- ul. Piwna, ul. Podmiejska,
- ul. Pszeniczna,
- ul. Słodowa,
- ul. Leopolda Staffa,
- ul. Żytnia,
- ul. Adama Asnyka,
- ul. Gabrieli Zapolskiej.

Zarząd powiatu Rawskiego Uchwałą Nr 21/2011 zaopiniował pozytywnie zaliczenie do kategorii dróg gminnych oraz ich przebiegu powyższych ulic.

Opinię Komisji Komunalnej przedstawiła Barbara Grzywaczewska przewodnicząca komisji.

Komisja Komunalna po dokładnej analizie i wyjaśnieniach Naczelnika Wydziału Gospodarki Komunalnej Artura Piotrowskiego opiniuje pozytywnie proponowane ustalenie kategorii dróg gminnych oraz ich przebiegu.

Innych opinii ani wniosków nie było.

Przewodnicząca Rady Miasta Grażyna Dębska przedstawiła treść projektu uchwały ustalenia kategorii dróg gminnych oraz ich przebiegu.

Uwag do treści uchwały nie było.

Uchwała w głosowaniu została przyjęta jednogłośnie. Głosowało 14 radnych.

Ad 5. Nadanie imienia Przedszkola Miejskiemu Nr 1 w Rawie Mazowieckiej.

Temat referowała Dyrektor Przedszkola Miejskiego Nr 1 w Rawie Mazowieckiej. .

Powiedziała m.in.

Rada pedagogiczna Przedszkola Miejskiego Nr 1 po zasięgnięciu opinii Rady Rodziców w dniu 28 lutego 2011 podjęła uchwałę nr 3/2010/201 w sprawie zmiany nazwy Przedszkola Miejskiego Nr 1 w Rawie Mazowieckiej.

Dyrektor i Rada Pedagogiczna Przedszkola zwróciła się do Burmistrza Miasta o nadanie imienia „Tęczowa Jędynaczka” Przedszkola Miejskiemu Nr 1. Nazwa ta podkreśla tradycje przedszkola, które powstało jako pierwsze tego typu placówka w Rawie Mazowieckiej, a także będzie symbolem barwnego, kolorowego dzieciństwa, kształtowania wrażliwości, estetyki i osobowości.

Opinię Komisji Oświaty przedstawił Leszek Górecki przewodniczący komisji.

Komisja Oświaty po dokładnej analizie i wyjaśnieniach Dyrektora Przedszkola Miejskiego Nr 1 w Rawie Mazowieckiej opiniuje pozytywnie proponowaną nazwę dla Przedszkola Miejskiego Nr 1 „Tęczowa Jędynaczka”.

Opinię Komisji Prawa i Porządku Publicznego przedstawiła Anna Młynarczyk przewodnicząca komisji.

Komisja po dokładnej analizie i wyjaśnieniach Dyrektora Przedszkola Miejskiego Nr 1 w Rawie Mazowieckiej opiniuje pozytywnie proponowaną nazwę dla Przedszkola Miejskiego Nr 1 „Tęczowa Jędynaczka”.

Innych wniosków nie było.

Przewodnicząca Rady Miasta Grażyna Dębska przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie nadania imienia Przedszkola Miejskiemu Nr 1 w Rawie Mazowieckiej.

Uwag do treści uchwały nie było.

Uchwała w głosowaniu została przyjęta jednogłośnie. Głosowało 14 radnych.

Ad 6. Zmiana uchwały w sprawie ustalenia sieci prowadzonych przez miasto Rawa Mazowiecka publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych prowadzonych przez miasto Rawa Mazowiecka.

Temat referowała Jolanta Kosińska Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury , Zdrowia i Sportu.

Powiedziała m.in.

Podjęcie proponowanej uchwały jest związane z podjętą uchwałą w sprawie nadanie imienia Przedszkola Miejskiemu Nr 1 w Rawie Mazowieckiej oraz ma na celu uporządkowanie nazewnictwa w obowiązujących uchwałach Rady Miasta Rawa Mazowiecka.

Opinię Komisji Oświaty przedstawił Leszek Górecki przewodniczący komisji.

Komisja Oświaty po dokładnej analizie i wyjaśnieniach Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury , Zdrowia i Sportu opiniuje pozytywnie proponowaną zmianę uchwały w sprawie ustalenia sieci prowadzonych przez miasto Rawa Mazowiecka publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych prowadzonych przez miasto Rawa Mazowiecka.

Innych opinii ani wniosków nie było.

Przewodnicząca Rady Miasta Grażyna Dębska przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia sieci prowadzonych przez miasto Rawa Mazowiecka publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych w publicznych szkołach podstawowych prowadzonych przez miasto Rawa Mazowiecka.

Uwag do treści uchwały nie było.

Uchwała w głosowaniu została przyjęta jednogłośnie. Głosowało 14 radnych.

Ad 7. Wprowadzenie opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych.

Temat referowała Jolanta Kosińska Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury, Zdrowia i Sportu. Powiedziała m.in.

W związku z wejściem w życie z dniem 4 kwietnia 2011 ustawy o opiece nad dzieckiem do lat 3, żłobki przestały być zakładami opieki zdrowotnej. Przepisy ustawy nakładają na Burmistrza obowiązek prowadzenia rejestru żłobków i klubów dziecięcych.

Wpis do rejestru podlega opłacie, która stanowi dochód własny gminy.

Opinię Komisji Budżetu przedstawił Piotr Irla przewodniczący komisji.

Komisja Budżetu po dokładnej analizie i wyjaśnieniach Naczelnika Wydziału Oświaty, Kultury, Zdrowia i Sportu. opiniuje pozytywnie projekt uchwały w sprawie wprowadzenia opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych.

Innych opinii ani wniosków nie było.

Przewodnicząca Rady Miasta Grażyna Dębska przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie wprowadzenia opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych.

Uwag do treści uchwały nie było.

Uchwała w głosowaniu została przyjęta jednogłośnie. Głosowało 14 radnych.

Ad 8. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Miasta Rawa Mazowiecka z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za rok 2010.

Temat referowała Jolanta Kosińska Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury, Zdrowia i Sportu. Powiedziała m.in.

Przyjęty Uchwałą Nr XLI/323/09 Rady Miasta Rawa Mazowiecka z dnia 25 listopada 2009 r. „Program Współpracy Miasta Rawa Mazowiecka z organizacjami pozarządowymi na rok 2010” określił zakres zadań przewidziany do realizacji przez podmioty prowadzące działalność pożytku publicznego. Mieściły się w nim zadania z obszaru profilaktyki, pomocy społecznej i promocji zdrowia, edukacji, oświaty i wychowania, propagowania idei wolontariatu, upowszechniania kultury, kultury fizycznej i sportu oraz wypoczynku dzieci i młodzieży.

Jedną z form współpracy było zlecenie organizacjom pozarządowym realizacji zadań publicznych w formie ich wspierania. Organizacje przystępowały do otwartych konkursów ofert. Łącznie na współpracę z podmiotami, które otrzymały dofinansowanie w otwartych konkursach ofert wydatkowano 826 400,00 zł.

Pozafinansowe formy współpracy to min. konsultowanie z organizacjami pozarządowymi, odpowiednio do ich zakresu działania projektów aktów normatywnych w dziedzinach dotyczących ich działalności statutowej, pomoc merytoryczna dla realizowanych działań, wspieranie organizacji pozarządowych starających się o środki z innych źródeł niż budżet miasta poprzez informowanie o potencjalnych źródłach finansowania, opiniowanie wniosków o granty i dotacje, udzielanie rekomendacji, pomoc w nawiązywaniu kontaktów z organizacjami o podobnym charakterze z miast partnerskich.

Sprawozdanie zostało przez Radę Miasta przyjęte jednogłośnie. Głosowało 14 radnych.

Przybył radny Wojciech Kuba.

W obradach bierze udział 15 radnych.

Ad 9. Zwolnienie z obowiązku zbycia w drodze przetargu nieruchomości komunalnej.

Temat referowała Bogumiła Sitarek – Naczelnik Wydziału Gospodarki Terenami.

Powiedziała m.in.

Przedmiotem projektu uchwały jest sprzedaż udziału Gminy Miasta Rawa Mazowiecka wynoszącego 4/5 w prawie własności nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 318/12 o pow. 0,0071 ha, położonej w obrębie 8 miasta Rawa Mazowiecka przy ul. Katowickiej. Gmina Miasto Rawa Mazowiecka nabyła własność przedmiotowej nieruchomości z mocy prawa na podstawie decyzji Wojewody Skierniewickiego, nr G.IV.7228-240/92, z dnia 24.01.1992 r.

PGE Dystrybucja S.A. Oddział Łódź – Teren wystąpiła z wnioskiem o nabycie prawa własności części udziałowej ww. działki od Gminy Miasta Rawa Mazowiecka, na której wybudowany jest budynek stacji transformatorowej mającej zasilić pływalnię miejską.

Przedmiotowa sprzedaż nie wymaga odrębnej zgody Rady Miasta Rawa Mazowiecka, gdyż została ona wyrażona Uchwałą Nr XXXVIII/303/09 z dnia 2 września 2009 r. (wartość nieruchomości nie przekracza 50 000 zł).

Zgody Rady Miasta Rawa Mazowiecka wymaga natomiast sposób zbywania nieruchomości w formie bezprzetargowej.

Wydzielona działka zabudowana budynkiem stacji transformatorowej jest przeznaczona na realizację urządzeń infrastruktury technicznej, zgodnie z art. 37 ust. 3 ustawy o gospodarce nieruchomościami. W związku z powyższym, sprzedaż w/w udziału może być zwolniona z obowiązku zbycia w drodze przetargu.

Opinię Komisji Komunalnej przedstawiła Barbara Grzywaczewska przewodnicząca komisji.

Komisja Komunalna po dokładnej analizie i wyjaśnieniach Naczelnika Wydziału Gospodarki Terenami opiniuje pozytywnie proponowane zwolnienie z obowiązku zbycia w drodze przetargu nieruchomości komunalnej.

Innych opinii ani wniosków nie było.

Przewodnicząca Rady Miasta Grażyna Dębska przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie zwolnienie z obowiązku zbycia w drodze przetargu nieruchomości komunalnej.

Uwag do treści uchwały nie było.

Uchwała w głosowaniu została przyjęta jednogłośnie. Głosowało 15 radnych.

Ad 10. Zmiana budżetu Miasta Rawa Mazowiecka na 2011 rok.

Temat referowała Jolanta Witczak Skarbnik Miasta.

Powiedziała m.in.

Zmiana w planie dochodów dotyczy:

1. Dział 600. - wprowadza się do planu dochodów budżetu miasta dotację w kwocie 2.063.640 zł. planowaną do uzyskania z budżetu państwa na realizację zadania drogowego dotyczącego kontynuacji budowy dróg wraz z kanalizacją deszczową w ul. Tomaszowskiej i Katowickiej, zadania realizowanego w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych w latach 2008 – 2011.
2. Dział 754 – wprowadza się do budżetu miasta zwrot środków w kwocie 2.000 zł. dokonany przez Komendę Policji, w związku z brakiem możliwości zakupienia w roku poprzednim psa służbowego.
3. Dział 926 – dochody w kwocie 11.515 zł. to przekazanie do budżetu miasta środków obrotowych OSiR wynikające z końcowego rozliczenia bilansu zakładu za 2010 rok.

II. Zmiany w planie wydatków.

1. Dział 600, rozdział 60016 – w związku z wyłonieniem w drodze przetargu wykonawców przebudowy ulic Tomaszowskiej i Katowickiej wraz z odwodnieniem realizowanych w ramach programu pn.: ”Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008 – 2011” zmniejsza się planowane nakłady na te inwestycje o kwotę 1.300.000 zł.
2. Dział 754. - rozdział 75405 – 2.000 zł. z przeznaczeniem na zakup psa tropiącego dla potrzeb służby w Komendzie Powiatowej Policji w Rawie Mazowieckiej,
- rozdział 75412 – dokonuje się zmiany w planie wydatków inwestycyjnych na zakup samochodu specjalistycznego dla OSP w Rawie Mazowieckiej. Z budżetu miasta po zmianie przeznacza się na ten cel kwotę dotacji w wysokości 30.000 zł., pozostałe środki na zakup samochodu, którego wartość ustalono na 130 tys. OSP pozyska z innych źródeł poza budżetem miasta.
3. Dział 757, rozdział 75702 – zwiększa się w planie wydatków środki na spłatę odsetek od kredytów i pożyczek o 150.000 zł. oraz zabezpiecza się środki na opłatę prowizji bankowych od planowanych do zaciągnięcia w br. kredytów na realizację inwestycji – kwota 50.000 zł.
4. Dział 758, rozdział 75818 – zwiększa się plan wydatków na rezerwę ogólną budżetu o 360.155 zł., z „możliwością wydatkowania tych środków na niezbędne cele w trakcie wykonywania budżetu.
5. Dział 851, rozdział 85195 – przeznacza się z budżetu miasta kwotę 15.000 zł. na zakup łóżka specjalistycznego dla Szpitala Powiatowego w Rawie Mazowieckiej.
6. Dział 926, rozdział 92601 – zwiększa się planowane środki na realizację pływalni krytej wraz z sztucznym lodowiskiem o 2.900.000 zł.. Środki te stanowiąc będą rezerwę inwestycyjną, która może zostać wykorzystana jeżeli zaistnieją okoliczności zwiększenia wartości i zakresu robót do końca realizacji tej inwestycji. W przypadku niewykorzystania środków planowane oraz wysokość kredytów zostaną zmniejszone stosowną uchwałą Rady w końcu roku budżetowego.

Radny Sławomir Stefaniak zabierając głos zwrócił uwagę, że w zmianie budżetu planujemy rezerwę budżetową na prawie 3 miliony zł, - zwiększenie na realizację krytej pływalni ze sztucznym lodowiskiem- a w uzasadnieniu do zmiany nie ma na co faktycznie zostaną przeznaczone pieniądze, a radni chcieli by wiedzieć.

W przetargu było dokładnie określone, jakie będą wydatki na budowę basenu, dlatego też nie znamy powodu dla którego zwiększamy dzisiaj wydatki na tę inwestycję.

Skarbnik Miasta wyjaśniając, uzasadniała, że gdyby zaszła konieczność zwiększenia środków na budowę pływalni będzie to możliwe bez kolejnych zmian w budżecie. Burmistrz nie wyda tych pieniędzy bez zgody Rady. Nikt nie chce wprowadzać Radnych w błąd.

Środki te stanowiąc będą rezerwę inwestycyjną, która może zostać wykorzystana jeżeli zaistnieją okoliczności zwiększenia wartości i zakresu robót do końca realizacji tej inwestycji. W przypadku niewykorzystania środków planowane oraz wysokość kredytów zostaną zmniejszone stosowną uchwałą Rady w końcu roku budżetowego.

Burmistrz Miasta Eugeniusz Góraj odpowiadając stwierdził, że już dziś wiadomo, że będzie konieczne zwiększenie środków na inwestycje pływalni, nie wiemy konkretnie jaka to będzie kwota.

Radny Piotr Irla zabierając głos wyjaśniał, że proces realizacji jakiejkolwiek inwestycji jest bardzo skomplikowany, zaczynając od przetargu do jej realizacji. W toku realizacji wyłaniają się różne problemy, które nie są do uniknięcia pomimo staranności przy przygotowaniu przetargu. Dlatego też zasadnym jest w trakcie realizacji inwestycji dokonania aneksu umowy na prace nie przewidziane na etapie ogłaszania przetargu.

Radny Wojciech Kuba stwierdził, że zwiększenie rezerwy na konkretną inwestycję to propozycja dla wykonawcy aby zwiększył koszty. Tłumaczenie Pani Skarbnik jest bezzasadne, gdyż na każdej sesji raz w miesiącu zmieniamy budżet, można zawsze zwiększyć wydatki na basen jak zajdzie taka konieczność.

Radny Wojciech Kuba zgłosił wniosek aby wycofać ze zmiany budżetu rozdział 926- 90601 – kwota 2900.000 zł.

Wniosek został poddany pod głosowanie.

Głosowało 15 radnych, za – 6, przeciw -8, wstrzymujących – 1.

Wniosek został odrzucony.

Radny Leszek Jarosiński zgłosił wniosek aby w pozycji 600 - , rozdział 60016 – przebudowa ulic Tomaszowskiej i Katowickiej wraz z odwodnieniem realizowanych w ramach programu pn.: "Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008 – 2011" zmniejszyć o faktyczną kwotę wynikającą z przetargu tj. o kwotę 1.700.000 zł., a nie o kwotę 1.300.000 zł.

Skarbnik Miasta wyjaśniając, uzasadniała, w związku z wyłonieniem w drodze przetargu wykonawców przebudowy ulic Tomaszowskiej i Katowickiej wraz z odwodnieniem realizowanych w ramach programu pn.: "Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008 – 2011" zmniejsza się planowane nakłady na te inwestycje o kwotę 1.300.000 zł.

Wniosek został poddany pod głosowanie.

Głosowało 15 radnych, za – 4, przeciw -9, wstrzymujących – 2.

Wniosek został odrzucony.

Opinię Komisji Budżetu przedstawił Piotr Irla przewodniczący komisji.

Komisja Budżetu po dokładnej analizie i wyjaśnieniach Skarbnika Miasta opiniuje pozytywnie projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu miasta na 2011 rok.

Przewodnicząca Rady Miasta Grażyna Dębska przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu miasta na 2011 rok.

Uwag do treści uchwały nie było.

Uchwała w głosowaniu została przyjęta większością głosów. Głosowało 15 radnych, za – 9, przeciw – 6.

Ad 11. Zmiana Wieloletniej Prognozy Finansowej.

Temat referowała Jolanta Witczak Skarbnik Miasta.

Powiedziała m.in.

Projekt uchwały przedłożony Wysokiej Radzie dotyczy dokonania zmian w uchwale w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta.

Wprowadza się zmiany w wykazie przedsięwzięć do WPF, poprzez dodanie do umów wieloletnich, których realizacja w roku budżetowym i w latach następnych jest niezbędna do zapewnienia ciągłości działania jednostki i z których wynikające płatności wykraczają poza rok budżetowy.

Wprowadza się nowe zdanie dotyczące ubezpieczenie mienia oraz ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej w jednostkach organizacyjnych Miasta Rawa Mazowiecka tj. Urzędzie Miasta, szkołach podstawowych, przedszkolach, gimnazjach oraz MOPS.

Został rozpisany przetarg na objęcie ubezpieczeniem jednostek na okres trzech lat, od maja br. Oczekuje się, iż uzyskane w wyniku przetargu koszty oraz warunki ubezpieczenia na okres trzech lat będą korzystniejsze od dotychczas obowiązujących.

Wprowadza się zmiany w wykazie przedsięwzięć do WPF poprzez dodanie nowych tytułów do umów wieloletnich, których realizacja w roku budżetowym i w latach następnych jest niezbędna do zapewnienia ciągłości działania jednostki i z których wynikające płatności wykraczają poza rok budżetowy.

Wprowadza się zdanie dotyczące ubezpieczenie mienia oraz ubezpieczenie odpowiedzialności cywilnej w jednostkach organizacyjnych Miasta tj. Urzędzie Miasta, Szkołach Podstawowych Nr 1,2 i 4, Przedszkolach Miejskich Nr 1,2 i 3, Gimnazjach Miejskich Nr 1 i 2 oraz MOPS.

Objęcie ubezpieczeniem jednostek na okres trzech lat, od maja br. do maja 2014 roku, z określeniem limitów wydatków na poszczególne jednostki w okresie obowiązywania umów ubezpieczeniowych.

Opinię Komisji Budżetu przedstawił Piotr Irla przewodniczący komisji.

Komisja Budżetu po dokładnej analizie i wyjaśnieniach Skarbnika Miasta opiniuje pozytywnie przedłożoną zmianę Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Rawa Mazowiecka na lata 2011-2028.

Przewodnicząca Rady Miasta Grażyna Dębska przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Rawa Mazowiecka na lata 2011- 2028.

Uwag do treści uchwały nie było.

Uchwała w głosowaniu została przyjęta jednogłośnie.. Głosowało 15 radnych.

Ad 12. Zaciągnięcie kredytu.

Temat referowała Jolanta Witczak Skarbnik Miasta.

Powiedziała m.in.

Projekt uchwały dotyczy wyrażenia zgody przez Wysoką Radę na zaciągnięcie kredytu bankowego na realizację prac inwestycyjnych w roku bieżącym przy budowie krytej pływalni wraz ze sztucznym lodowiskiem w Rawie Mazowieckiej

Opinię Komisji Budżetu przedstawił Piotr Irla przewodniczący komisji.

Komisja Budżetu po dokładnej analizie i wyjaśnieniach Skarbnika Miasta opiniuje pozytywnie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu bankowego na realizację prac inwestycyjnych w roku bieżącym przy budowie krytej pływalni wraz ze sztucznym lodowiskiem w Rawie Mazowieckiej

Przewodnicząca Rady Miasta Grażyna Dębska przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu.

Uwag do treści uchwały nie było.

Uchwała w głosowaniu została przyjęta większością głosów. Głosowało 15 radnych, za –14, wstrzymujący -1.

Ad 13. Rozpatrzenie skargi na działalność Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Rawie Mazowieckiej.

Temat referowała Jolanta Makowska Sekretarz Miasta.

W dniu 21 marca 2011r. do Rady Miasta w Rawie Mazowieckiej wpłynęła, za pośrednictwem Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi, skarga złożona przez p. Henryka Walosika, której przedmiotem jest nieprawidłowe funkcjonowanie Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Rawie Mazowieckiej. Ponieważ za prawidłowe działanie Ośrodka odpowiada dyrektor tej jednostki, stąd pismo p. Henryka Walosika należy traktować jako skargę na działanie dyrektora. Z powyższych względów zgodnie z art.229 pkt 3 kpa właściwym do rozpoznania skargi na dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Rawie Mazowieckiej jest Rada Miasta w Rawie Mazowieckiej.

Z treści skargi wynika, że dyrektor Ośrodka przyznaje świadczenia z pomocy społecznej w sposób niezgodny z ustawą o pomocy społecznej tj., osobom, które nadużywają alkoholu i pracują „na czarno”. Autor skargi przytacza nazwiska osób, które otrzymują pomoc społeczną, a zdaniem autora skargi jest ona niezasadnie przyznana.

W ocenie Rady Miasta skarga p. Henryka Walosika jest niezasadna.

Ustawa z dnia 12 marca 2004r. o pomocy społecznej (Dz.U. z 2009r. Nr 175 , poz.1362 z późn.zm.) określa szczegółowe zasady przyznawania świadczeń z pomocy społecznej. Ustawa nie wyłącza prawa do świadczeń z pomocy społecznej osobom, które dotknięte są alkoholizmem czy też problemem alkoholowym. Wynika to wprost z treści art.7 pkt 13 ustawy o pomocy społecznej. Przepis ten stanowi, że pomocy społecznej udziela się osobom i rodzinom w szczególności z powodu alkoholizmu lub narkomanii. Ustawodawca więc nie odmawia takim osobom prawa do pomocy społecznej. Stąd nie można podzielić zarzutu skargi, że przyznawanie świadczeń osobom nadużywającym alkoholu jest działaniem nieprawidłowym. Z wyjaśnień dyrektora Ośrodka wynika, że niejednokrotnie z pomocy społecznej korzystały osoby dotknięte problemem alkoholowym. Jednakże wydatkowanie tej pomocy jest monitorowane przez pracowników socjalnych, a w przypadku stwierdzenia wydatkowania środków niezgodnie z przeznaczeniem pomoc taka przyznawana jest w formie rzeczowej. Podkreślić należy, że w świetle ustawy o pomocy społecznej alkoholizm nie może być powodem pozostawienia osób i rodzin bez pomocy.

Odnosząc się do zarzutu przyznawania pomocy osobom podejmującym pracę nielegalną zważyć należy, że postępowanie w sprawach przyznawania świadczeń z pomocy społecznej opiera się na postępowaniu dowodowym. Oznacza to, że organ może rozstrzygać o prawach i uprawnieniach w oparciu o dowody, którymi dysponuje. W odniesieniu do osób pracujących dorywczo nie ma możliwości ustalenia wysokości osiąganych dochodów w inny sposób niż oświadczenie osoby ubiegającej się o pomoc. Oświadczenia takie składane są zazwyczaj pod rygorem odpowiedzialności karnej za składanie fałszywych zeznań i odpowiedzialność za treść tych oświadczeń spoczywa na osobach je składających. Ponadto - zgodnie z §4 ust.1 rozporządzenia Ministra Polityki Społecznej z dnia 19 kwietnia 2005 roku w sprawie rodzinnego wywiadu środowiskowego (Dz.U. Nr 77, poz.672) - przed przystąpieniem do przeprowadzenia wywiadu środowiskowego pracownik uprzedza o odpowiedzialności karnej za udzielenie nieprawdziwych informacji. Podnieść także należy, że Ośrodek nie jest organem powołanym do zwalczania zjawiska pracy „na czarno”. W przypadku otrzymania źródłowych dokumentów potwierdzających fakt pracy przez świadczeniobiorcę i otrzymywaniu z tego tytułu dochodów eliminujących ich prawo do świadczeń z pomocy społecznej Ośrodek podejmuje każdorazowo stosowne działania zmierzające od odzyskania nienależnie pobranych świadczeń.

Jednocześnie działając na podstawie art.238 §1 i 239 §1 kpa informuję, iż w przypadku gdy skarga, w wyniku jej rozpatrzenia, została uznana za bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na skargę, a skarżący ponowił skargę bez wskazania nowych okoliczności – organ właściwy do jej rozpatrzenia może podtrzymać swoje poprzednie stanowisko z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy – bez zawiadamiania skarżącego.

Dyskusji nie było.

Przewodnicząca Rady Miasta Grażyna Dębska przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Rawie Mazowieckiej.

Uwag do treści uchwały nie było.

Uchwała w głosowaniu została przyjęta jednogłośnie. Głosowało 15 radnych.

Przewodnicząca Rady Grażyna Dębska ogłosiła przerwę - 20 minut.

Ad 14. Informacja o postanowieniu Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego.

Przewodnicząca Rady Miasta Grażyna Dębska poinformowała Radę o prawomocnym postanowieniu Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi w sprawie skargi Marii i Jerzego Jabłońskich na uchwałę Nr LIII/384/10 Rady Miasta Rawa Mazowiecka z dnia 27 października 2010 r. w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Rawy Mazowieckiej, obszary położone w rejonie ulic: Skierniewickiej, Laskowej, Pszenicznej, Jeżowskiej i Ogrodowej, Jeżowskiej, Kazimierza Wielkiego i Mszczonowskiej, Jerozolimskiej i Zamkowa Wola, Białej, Aleksandrówka, Kolejowej i Łowickiej, Krakowskiej i Południowej, Słowackiego i Fawornej, Solidarności, Tomaszowskiej, Osada Dolna i Krakowskiej, Krakowskiej, Fawornej, Ksieże Domki, Katowickiej i Tatar. Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi postanowił odrzucić skargę.

Dyskusji nie było. Rada przyjęła do wiadomości informację w sprawie prawomocnego postanowienia Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi.

Ad 15. Informacja w sprawie procedury naboru ławników na kadencje 2012-2015.

Temat referowała Jolanta Makowska Sekretarz Miasta.

Powiedziała m.in.

Z dniem 30 czerwca 2011 roku upływa termin zgłaszania do Rady Miasta Rawa Mazowiecka kandydatów na ławników.

Ławnikiem może być wybrany ten, kto:

- 1) posiada obywatelstwo polskie i korzysta z pełni praw cywilnych i obywatelskich,
- 2) jest nieskazitelnego charakteru,
- 3) ukończył 30 lat,
- 4) jest zatrudniony lub zamieszkuje w miejscu kandydowania co najmniej od roku,
- 5) nie przekroczył 70 lat,
- 6) jest zdolny, ze względu na stan zdrowia, do pełnienia obowiązków ławnika,
- 7) posiada co najmniej wykształcenie średnie.

Ławnikiem nie mogą być:

- 1) osoby zatrudnione w sądach powszechnych i innych sądach oraz w prokuraturze,
- 2) osoby wchodzące w skład organów, od których orzeczenia można żądać skierowania sprawy na drogę postępowania sądowego,
- 3) funkcjonariusze Policji oraz inne osoby zajmujące stanowiska związane ze ściganiem przestępstw i wykroczeń,
- 4) adwokaci i aplikanci adwokaccy,
- 5) radcy prawni i aplikanci radcowscy,
- 6) duchowni,
- 7) żołnierze w czynnej służbie wojskowej,
- 8) funkcjonariusze Służby Więziennej,
- 9) radni gminy, której rada dokonuje wyboru ławników.

Nie można być ławnikiem jednocześnie w więcej niż jednym sądzie.

Kandydatów na ławników zgłaszają prezesi sądów, stowarzyszenia, organizacje związkowe, organizacje pracodawców oraz inne organizacje zarejestrowane na podstawie przepisów prawa, z wyłączeniem partii politycznych, oraz co najmniej dwudziestu pięciu obywateli mających czynne prawo wyborcze, zamieszkujących stale na danym terenie.

Kandydatów na ławników do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy zgłaszają związki zawodowe oraz organizacje pracodawców.

Tryb zgłaszania kandydatów na ławników określa rozporządzenie Ministra Sprawiedliwości z dnia 15 marca 2006 roku w sprawie szczegółowego trybu zgłaszania radom gmin kandydatów na ławników oraz wzoru karty zgłoszenia (Dz.U. nr 50, poz. 370).

Wzór karty zgłoszenia dostępny jest w Urzędzie Miasta Rawa Mazowiecka Pl. Piłsudskiego 5 lub na stronie internetowej www.ms.gov.pl w zakładce „FORMULARZE”.

Do karty kandydat ma obowiązek załączyć:

- 1) 3 aktualne fotografie, zgodne z wymaganiami stosowanymi przy wydawaniu dowodów osobistych,
- 2) informacje z Krajowego Rejestru Karnego,
- 3) oświadczenie, że nie toczy się przeciwko niemu postępowanie karne,

- 4) zaświadczenie lekarskie, stwierdzające brak przeciwwskazań do wykonywania funkcji ławnika,
- 5) listę osób zawierającą imię (imiona), nazwisko, numer ewidencyjny PESEL, miejsce stałego zamieszkania i własnoręczny podpis każdej z dwudziestu pięciu osób zgłaszających kandydata.

Informacja powyższa zawiera dane o aktualnym stanie prawnym w dniu 9 maja 2011 roku. Jednocześnie pragnę poinformować, że w styczniu bieżącego roku Rada Ministrów skierowała projekt o zmianie ustawy – Prawo o ustroju sądów powszechnych do Sejmu. Aktualnie projekt ten znajduje się w Senacie.

Projekt ten zawiera następujące zmiany. Aktualnie jest: „Ławnikiem może być wybrany ten, kto:

4) jest zatrudniony lub zamieszkuje w miejscu kandydowania, co najmniej od roku”.

Proponowana zmiana: „Ławnikiem może być wybrany ten, kto:

4) jest zatrudniony, prowadzi działalność gospodarczą lub mieszka w miejscu kandydowania, co najmniej od roku”.

Proponowana zmiana: dodanie „§ 3. Do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy ławnikiem powinna być wybrana osoba wykazująca szczególną znajomość spraw pracowniczych”.

Aktualnie jest: „Ławnikiem nie mogą być:

10) radni gminy, której rada dokonuje wyboru ławników”.

Proponowana zmiana: „Ławnikiem nie mogą być:

8) radni gminy, powiatu i województwa”.

Aktualnie jest: „Kandydatów na ławników zgłaszają radom gmin prezesi sądów, stowarzyszenia, organizacje związkowe, organizacje pracodawców oraz inne organizacje zarejestrowane na podstawie przepisów prawa, z wyłączeniem partii politycznych, oraz co najmniej dwudziestu pięciu obywateli mających czynne prawo wyborcze, zamieszkujących stale na danym terenie, w terminie do dnia 30 czerwca ostatniego roku kadencji.

Kandydatów na ławników do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy zgłaszają związki zawodowe oraz organizacje pracodawców.”

Proponowana zmiana: „Kandydatów na ławników mogą zgłaszać radom gmin prezesi właściwych sądów, stowarzyszenia, inne organizacje społeczne i zawodowe, zarejestrowane na podstawie przepisów prawa, z wyłączeniem partii politycznych, oraz co najmniej pięćdziesięciu obywateli mających czynne prawo wyborcze, zamieszkujących stale na terenie gminy dokonującej wyboru, w terminie do dnia 30 czerwca ostatniego roku kadencji.

Proponowana zmiana w dokumentach zgłoszenia kandydata na ławnika:

Do zgłoszenia kandydata na ławnika dokonanego na karcie zgłoszenia dołącza się następujące dokumenty:

- 1) informację z Krajowego Rejestru Karnego dotyczącą zgłaszanej osoby – dokument z datą nie wcześniejszą niż 30 dni przed dniem zgłoszenia,
- 2) oświadczenie kandydata, że nie jest prowadzone przeciwko niemu postępowanie o przestępstwo ścigane z oskarżenia publicznego lub przestępstwo skarbowe – dokument z datą nie wcześniejszą niż 30 dni przed dniem zgłoszenia,
- 3) oświadczenie kandydata, że nie jest lub nie był pozbawiony władzy rodzicielskiej, a także, że władza rodzicielska nie została mu ograniczona lub zawieszona – dokument z datą nie wcześniejszą niż 30 dni przed dniem zgłoszenia,
- 4) zaświadczenie lekarskie o stanie zdrowia, wystawione przez lekarza podstawowej opieki zdrowotnej w rozumieniu przepisów o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych, stwierdzające brak przeciwwskazań do

wykonywania funkcji ławnika – dokument z datą nie wcześniejszą niż 30 dni przed dniem zgłoszenia.

- 5) dwa zdjęcia zgodne z wymogami stosowanymi przy składaniu wniosku o wydanie dowodu osobistego.

Do zgłoszenia kandydata na ławnika dokonanego na karcie zgłoszenia przez stowarzyszenie, inną organizację społeczną lub zawodową, zarejestrowaną na podstawie przepisów prawa, dołącza się również aktualny odpis z Krajowego Rejestru Sądowego albo odpis lub zaświadczenie potwierdzające wpis do innego właściwego rejestru lub ewidencji dotyczące tej organizacji – dokument z datą nie wcześniejszą niż trzy miesiące przed dniem zgłoszenia.

Do zgłoszenia kandydata na ławnika dokonanego na karcie zgłoszenia przez obywateli dołącza się również listę osób zawierającą imię (imiona), nazwisko, numer ewidencyjny PESEL, miejsce stałego zamieszkania i własnoręczny podpis każdej z pięćdziesięciu osób zgłaszających kandydata.

Dyskusji nie było.

Ad 16. Informacja o umowach cywilno-prawnych zawartych przez Burmistrza Miasta i jednostki organizacyjne miasta za IV kwartał 2010 roku oraz I kwartał 2011 roku.

1. Informacja o umowach cywilno-prawnych zawartych przez Burmistrza Miasta i jednostki organizacyjne miasta za IV kwartał 2010 roku oraz I kwartał 2011 roku.

Sprawozdanie zawierało okres :

1/ od 1 października 2010 r. do 31 grudnia 2010. r.

W tym okresie zostało zarejestrowanych 112 umów, z czego:

- 3 w Gimnazjum Nr 1
- 2 w Gimnazjum Nr 2
- 8 w Szkole Podstawowej Nr 1
- 6 w Szkole Podstawowej Nr 2
- 4 w Szkole Podstawowej Nr 4
- 4 w Przedszkolu Miejskim Nr 1,
- 5 w Przedszkolu Miejskim Nr 2,
- 3 w Przedszkolu Miejskim Nr 3,
- 8 w Miejskim Domu Kultury,
- 9 w Ośrodku Sportu i Rekreacji,
- 7 w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej,
- 7 w Miejskiej Bibliotece Publicznej,
- 46 w Urzędzie Miasta

Rada przyjęła przedłożone sprawozdania.

2. Informacja o umowach cywilno-prawnych zawartych przez Burmistrza Miasta i jednostki organizacyjne miasta za I kwartał 2011 roku .

Sprawozdanie zawierało okres :

1/ od 1 stycznia 2011 r. do 31 marca 2011 r.

W tym okresie zostało zarejestrowanych 151 umów, z czego:

- 2 w Gimnazjum Nr 1
- 1 w Gimnazjum Nr 2

- 1 w Szkole Podstawowej Nr 1
- 3 w Szkole Podstawowej Nr 2
- 4 w Szkole Podstawowej Nr 4
- 3 w Przedszkolu Miejskim Nr 1,
- 3 w Przedszkolu Miejskim Nr 5,
- 14 w Miejskim Domu Kultury,
- 18 w Ośrodku Sportu i Rekreacji,
- 10 w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej,
- 1 w Miejskiej Bibliotece Publicznej,
- 94 w Urzędzie Miasta

Radny Wojciech Kuba zwrócił się z pytaniem o pozycje nr 84 sprawozdania za I Kwartał , dotyczy umowy na pływalnię lecz brak jest kwoty.

Burmistrz Miasta poinformował, że prawdopodobnie to pomyłka , lecz dokładnie zostanie wyjaśnione, a radny otrzyma informację.

Radny Piotr Kwaśniak zwrócił się z pytaniem o wyjaśnienie pozycji nr 66 i 67 - umowy na wykonanie „ Karta efekty ekologicznego”.

Rada przyjęła przedłożone sprawozdania.

Ad 17. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miasta Rawa Mazowiecka.

Sprawozdanie z wykonania uchwał zawierało okres od 1 października 2010r. do 30 kwietnia 2011 r. W tym okresie podjęto 65 uchwał. Nie wymagało sprawozdania 8 uchwał. Zrealizowano 45 uchwał. W realizacji pozostaje 65 uchwał. Rada przyjęła przedłożone sprawozdania.

Ad 18. Sprawozdanie Burmistrza Miasta o jego pracy między sesjami.

Informację przedstawił Burmistrz Eugeniusz Góraj.
Powiedział m.in.

Informacja zawiera okres od 30 marca 2011 r. do 11 maja 2011r.

W tym okresie w każdą środę przyjętych zostało 25 interesantów.

Problematyka to: mieszkania komunalne lub socjalne – przydział lub zamiana, zmiana planu zagospodarowania przestrzennego, poprawa oświetlenia, podział działki, nawierzchnia ulic, pomoc w sprawie pracy, pomoc społeczna, najem lokali w krytej pływalni.

W tym okresie uczestniczyłem w:

- spotkaniu z V-cemarszątkiem Województwa Bagińskim,
- spotkaniu z V-cemarszątkiem Województwa Dariuszem Klimczakiem,
- spotkaniu z Dyrektorem WFOŚ,
- Starostom rawskim dwa razy
- spotkanie z poseł Dorotą Rutkowską,
- z Prezesem Zakładu Gospodarki Odpadami,
- spotkaniu w Spółce Rawskich Wodociągów i Kanalizacji – rada budowy
- radzie budowy krytej pływalni,
- w spotkaniach z przedsiębiorcami (m.in. LOGIS ,ZEC, RAFAN, DAKOTA, TABO, MIRBUB, BONETTI)

Rada Miasta przyjęła do wiadomości przedłożone sprawozdanie.

Ad 19. Interpelacje, zapytania.

Przewodnicząca Rady Miasta Grażyna Dębska poinformowała o następujących sprawach:

- odpowiedź dla Rawsko-Mazowieckiej Spółdzielni Mieszkaniowej w Rawie Mazowieckiej w sprawie wniosku dotyczącego zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Rawa Mazowiecka dla nieruchomości oznaczonych nr ewid. 238/2 i 238/4 – obręb 2.

- odpowiedź na interpelację Radnego Sławomira Stefaniaka w sprawie wniosku dotyczącego zmiany w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego miasta Rawa Mazowiecka dla nieruchomości położonych przy ulicy 1-go Maja i ul. Księża Domki.

- odpowiedź dla mieszkańców na petycję w sprawie zmiany taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorcze odprowadzenie ścieków, zatwierdzonych dla przedsiębiorstwa Rawskie Wodociągi i Kanalizacja Spółka z O.O. w Rawie Mazowieckiej, uchwałą nr VI/33/11 Rady Miasta Rawa Mazowiecka z dnia 23 lutego 2011 r.

- pismo mieszkańców posesji przy ulicy Tomaszowskiej nr 1-11 w sprawie poprawy nawierzchni jezdni.

Radny Wojciech Kuba zwrócił się zapytaniem, dlaczego na osiedlach brak jest pojemników na segregację śmieci. Ustawione są tylko pojemniki na odpady – plastiki. Brak jest pojemników na szkło i papier.

Radna Barbara Grzywaczewska zwróciła się z prośbą aby w mieście poczynić starania w celu upamiętnienia ofiar „Katynia”.

Na tym punkcie Przewodnicząca Rady Miasta Grażyna Dębska ogłosiła zakończenie obrad VII Sesji Rady Miasta

Sesja trwała od godz. 14⁰⁰ do 17⁰⁰.

PRZEWODNICZĄCA
RADY MIASTA RAWA MAZOWIECKA

Grażyna Dębska
Grażyna Dębska